
AZ ILLUZIONISTA - Szkok Iván életműve a Szombathelyi Képtárban
A tavaly díszpolgárságol kapott, Szkok Iván 
festőművésznek nyílt kiállítása Szombathelyen. 
Ezúttal nem a születésnaphoz, hanem Szent Iván 
naphoz kapcsolódott a kiállításmegnyitó ceremóniája, 
amit Csavlek András, Munkácsy díjas festőművész 
tartott, rendhagyó tárlatvezetéssel összekötve.

A megnyitón Zsolnai Zoltán gratulál a művésznek

Szkok Iván két hónapot járt kisdiákként a 
vasszécsenyi iskolába, amikor családjával együtt 
kisemmizve, elüldözték őket a faluból. Évtizedeken 
keresztül csak a temetőbe járt vissza a család, 
mígnem egy év óta újra emelt fővel lépheti át a 
szülőfaluja határát a művész, aki most a 
megyeszékhelyen öregbíti monumentális kiállításával 
községünk hímevét.
Szkok Iván festészete egyedülálló, hiszen 
háromdimenziós, plasztikus képeket készít, és ha 
nem is lép ki a térbe, mint legújabb munkáin, akkor is 

kepes egy új dimenziót adni a nézőnek, ezúttal az 
időét, a mozgásét.
A lenyűgöző látvány mindenkit ámulatba ejt, aki 
átlépi a kiállítóterem 
küszöbét. Szkok Iván 
irigylésre méltó élet­
vitalitása,

A tartalomból

Mi történt az elmúlt
színgazdagsága, 
életszeretete magával 
ragadja a látogatót. 
Képes a valóság 
olyan illúzióját elénk 
tárni, ami szinte 
vetekszik az
eredetivel, szinte 
újjáteremti azt.
Mivel arra még sokat 
kel várnunk, hogy 
Szkok Iván műveivel 
a szülőfalujában is 
találkozhassunk,
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javaslom a szépre vágyó olvasóknak, hogy július 18- 
ig, amíg a kiállítás tart, látogasson el a Szombathelyi 
Képtárba. Egy életre szóló felejthetetlen élményben 
lesz része, hiszen aligha tévedek, amikor azt állítom, 
hogy Szkok Iván a mi korunk Munkácsyja, és 
remélhetőleg egyszer állandó kiállítás nyílik 
munkáiból Vasszécsenyben.

Tóth Csaba

AUGUSZTUSI ANZIX
Már augusztus közepe van. Ilyenkor mérlegeli az ember, hogy 
lassacskán vége a nyárnak. Már hűvösebbek az esték, a boltok polcai 
pedig telis-tele vannak füzetekkel, ceruzákkal, vonalzókkal, jelezve, 
hogy vészesen fogy az idő, hamarosan kinyitnak az iskolák.

De most még csak augusztus közepe van, és ha lehet hinni a 
meteorológusok előrejelzés-ének, vár ránk még néhány kánikulai nap. 
Egyszóval élvezzük a nyarat, a nap-sütést, amíg lehet; töltődjünk fel 
energiával!
Aztán majd ráérünk merengeni az őszön, ami szintén megannyi 
szépséget rejt, csak fel kell fedeznünk!
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Mi történt az elmúlt időszakban ...
Az elmúlt időszak rövid összefoglalásaként 

meg kell említenem az alábbiakat:
• Az Arany J. utcai beruházás munkálatai 

június első napjaiban ugyan befejeződtek, de a 
hivatalos műszaki átadás után az adminisztratív 
feladatok még hetekig adtak feladatot.

A használatbavételi eljárás több lépcsőben zajlott 
le, a hatóságok személyes bejárása is több ízben 
valósult meg. A végleges használatbavételi 
engedélyt augusztus 12. - i dátummal állította ki 
számunkra a Nemzeti Közlekedési Hatóság. Ugyan 
ezen a napon a Magyar Államkincstár 3 fős 
ellenőrző bizottsága is a helyszíni szemle után az 
okiratok ellenőrzése és átvételét követően a 
támogatási összeget jóváhagyta. A 6 millió forintot 
kb. két hét múlva kapja meg az önkormányzat 
utólag.

A beruházások előfinanszírozása sok esetben 
nehézséget okoz az önkormányzatoknak. Sajnos, 
így van ez nálunk is ezért sok esetben a 
beruházások közötti szüneteket az elszámolások és 
a források megérkezése miatt kell tartani. 
Természetesen mivel ebben az esetben is az 

elszámolás feltétele volt a beruházó felé a számla 
kiegyenlítése, úgy azt az önkormányzat előre 
kiegyenlítette, melynek összege 15.248.700,- forint 
volt.

Július végén, a lipárti búcsú napján a 
valóságban is sikerült átadni az utat. Az utca lakói 
egy kis ünnepséget is tartottak a régen várt 
esemény alkalmából. Az önkormányzat dolgozói a 
beruházás lezárásaként egységes formában a 
közterületre fákat és virágokat ültettek és füvet 
telepítettek. A rögtönzött átadási ünnepség alatt a 
lakosokkal történt egyeztetést követően a képviselő 
testület döntött az utca védelmében a sebesség, 
súly korlátozás bevezetéséről, melyet már a 
dolgozóink ki is tábláztak. Az utóbbi esetben 
egyedi engedéllyel lehet mentesülni a korlátozás 
alól, melyet a hivatalban lehet beszerezni az 
utcabeli lakosoknak soron kívül.

• Sütő Károly Sétány; a lipárti falurész 
utolsó utcáját még nem olyan régen névtelen 
utcaként emlegettük a hivatali üléseken. Aztán egy 
alkalommal első lépésként Sütő Károly Sétányra 
nevezte el a testület. Az utca állapota több éve 
indokolta volna a felújítást. Tavasszal a világítási 
oszlopok lehelyezése és a kábelezés beépítése 
valósult meg. Július végén pedig aszfalt burkolatot 
és új padkát kapott a „sétány”.

Az önkormányzat döntött a sétány hasznosítása 
mellett, miszerint a továbbiakban csak gyalogos és 
kerékpáros közlekedés céljára lehet használni -a 
nevéből adódóan is- a sétányt. Az indoklásban 
szerepelt többek között a közlekedéspolitikai 
tanulmány ajánlása mellett a 87-es útról való le- és 
felhajtás balesetveszélyes mivolta. A beruházás 
befejezése szeptemberre várható. A hátralévő 
parkosítás mellett tervezzük padok kihelyezését. 



Vasszécsenyi Üzenet 3 2010. augusztus

Véleményem szerint a sétány névadójának is 
lehetne emléket állítani valamilyen formában ezen 
a településrészen; akár a sétányon' vagy annak 
közelében. Amennyiben ez a kezdeményezés a 
lakosság részéröl is támogatott, úgy szeptember 
hónapban a beruházás végleges befejezését 
kővetően lehetne tartani a helyszínen a névadó 
tiszteletére egy rövid megemlékezést. 
Természetesen mindezt lakossági kezdeményezés 
és egyetértés esetén.

• Szerencsétlen baleset a 87-es út Széchenyi 
utcai leágazásában. „Csak hogy' nagyobb baj nem 
történt” mondják a helyszínen többen. 
Kiegészíteném azzal, hogy sajnos ez is elég nagy 
baj. A szécsenyi lehajtó ügyében immár 5. éve 
küzdők a hatóságokkal a balesetveszély 
megszüntetése érdekében.

Öt évvel ezelőtt a sebesség csökkentése és az autó 
áradat megfogása érdekében terveztettünk 
körforgalmat. Elvetésre került, mivel a beruházást 
több mind 100 millió Ft költséggel lehetett volna 
megvalósítani, de forrást és állami segítséget nem 
tudtak volna adni. Evek alatt semmi nem változott. 
Több baleset és megannyi levélváltás az út 
kezelőjével, a Közút KHT-val. Idei év április 
elején személyesen tárgyaltam a KHT. 
régióvezetőjével, aki szintén nem tudott biztatni. 
Kérte, hogy készíttessünk egy a jelen közlekedési 
formára épülő szabványos lehajtót. Az 
önkormányzat megbízta Takács János tervezőt, aki 
a terveket leegyeztette és a hatóságok felé 
engedélyeztetésre beadta a nevünkben. Az említett 
baleset utáni első munkanapon -hétfőn- volt a 
helyszíni szemle a Nemzeti Közlekedési Hatóság 
és a KFIT részvételével. A beruházás 
szükségességét senki sem vitatta, csupán anyagi 
segítséget nem tud senki adni az építéshez. Ezután, 
a régióvezetövel történi ismételt megbeszélést 
követően döntött az önkormányzat az útleágazás 

saját forrásból történő megépítése mellett, bízva a 
segítségben. A kivitelezői ajánlatok beszerzése 
folyamatban van. Jó esetben még ebben a 
ciklusban, akár szeptember végéig megvalósulhat a 
beruházás. Az adminisztratív előkészületek és a 
hatósági munkakezdés elhúzódása esetén 
amennyiben nem garantált a befejezés, úgy 
értelemszerűen a döntés érvényét veszti. A 
folytatás az új testület feladata lesz.

• Falunap; az idén is az önkormányzat a 
helyi Sportkör és az Együtt Vasszécsenyért 
Egyesülettel közösen megrendezésre került a 
szokásos kétnapos falunap. A nehéz gazdasági 
körülmények megnehezítették a szervezők 
helyzetét, mivel a vállalkozói adományok 
begyűjtése roppant módon megnehezedett. A 
köztudottan támogatásból megvalósult rendezvény 
szervezéséért és lebonyolításában az idén az 
aktivisták mellett az önkormányzat közcélú 
dolgozói is szerepet vállaltak. Ezúton köszönöm 
minden segítőnek a munkát, a község lakóinak 
pedig a részvételt!

Ui.: egy rövid tájékoztatás, hogy évek óta 
miért nincs falu vendéglátás. Sajnos évekkel 
ezelőtt a falunapokon történő étkeztetést oly 
módon megszigorították a hatóságok (ÁNTSZ), 
hog); senki sem meri felvállalni annak 
következményét, hogy ebből a hatóságokkal 
konfliktusunk legyen; netán, akár milliós 
nagyságrendű birsága legyen az önkormányzatnak. 
Sajnos, a helyszínen nincsenek meg az ételkészítés 
adottságai: pl. mosogatás, edény-, eszköz-, 
alapanyag tárolás, az előkészítés és főzés higiéniás 
feltételei.

Egy másik önkormányzat példát statuáló 
büntetése után a környéken mindenkinek elment a 
kedve a kockáztatástól. Természetesen a 
főzőverseny esetében egyéni felelősségvállalás 
mellett bárki főzhet magának vagy akár 
ismerősének. Ha valaki nem lát különbséget a 
kettő között, részben igazat kell adni, de ennek 
ellenére a hatóságok ezt másként értékelik. A 
jogszabályok esetleges változásáig kérem 
megértésüket tisztelettel.

• Közterület rekonstrukció; az
önkormányzat dolgozói a padok, virágtartók, 
szemetesek állagmegóvó festését kezdték meg. 
Ennek megfelelően szeptember végéig a játszótéri 
eszközök felújítása is megtörténik. Ugyanitt a 
kerítés helyreállításán is dolgozunk. Az útbaigazító 
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táblák lekapart feliratait is kicseréltettük. Bízunk 
benne, hogy ezt nagyobb tiszteletben tartják majd!

• Az egyik hétvégén erős emberek térdre

• Óvoda; Vasszécseny Önkormányzata 
pályázati támogatáson nyert pénzből felújítja az 
intézmény közel 30 évet megért fűtésrendszerét és 
a tavasszal elmaradt homlokzati szigetelést. Az 
épület külső megújulásánál véleményem szerint 
fontosabb a fűtésrendszer korszerűsítése, de 
remélhetőleg a tervezett 7,3 millió forintos keret 
mindkét munkálatot fedezni fogja.

Az utóbbi esetén a legmodernebb technológiától 
nem csupán az üzembiztonság növekedését, hanem 
egy közel 30%-os energia megtakarítást és ezzel 
együtt költségmegtakarítást is vár az 
önkormányzat. A beruházás befejezése a 
szeptember eleji kezdésre van tervezve. A külső 
részek esetén pedig legkésőbb ugyanezen hónak 
közepéig. A takarítási munkákban a dolgozók és a 

önkormányzat közcélú munkásai is kiveszik a 
részüket.

• Intézményvezetők pályáztatása; az 
augusztus 31-ig tartó határozott idejű vezetői 
megbízások lejárta előtt a fenntartó 
önkormányzatok képviselö-testületei közös 
együttes ülésén az alábbiakról döntöttek:

Pozsár László iskolaigazgató további 5 évre 
kapott megbízást, míg az óvodában nem 

választott vezetőt, új pályázat kiírására kerül sor. 
Addig az intézmény vezetéséről helyettes, Pap 
Istvánná óvodapedagógus gondoskodik.

• Lomtalanítás; az idén is összegyűjtötték a 
SZÓVÁ Zrt. és az önkormányzat dolgozói a 
haszontalan és hasznos hulladékokat. El lehet 
mondani, hogy a hulladék mennyiségére 
vonatkozóan a tendencia tovább folytatódik, 
csökken a mennyiség. Bár hozzá kell tenni, hogy a 
hasznos hulladék mértéke is minimálisra csökkent.

Ami a későbbiekben véleményem szerint 
problémát fog okozni, az a hűtőgépek kérdése, 
amit már az idén veszélyes hulladékként kellett 
kezelni. A továbbiakban úgy érzem, a begyűjtés 
után az elhelyezés még nehezebb lesz. A 
lomtalanításkor az idén első ízben külön kellett 
már kezelni.

• Várható és megoldásra váró feladatok a 
közeljövőben: a Széchenyi és Táncsics utcában a 
csatorna nyomvonalak helyreállítása rövidesen 
elkezdődik. A költségkeret biztosítása még 
folyamatban van, de előre láthatólag 
szeptemberben egy jelentős része megépül.

Ezzel párhuzamosan a többi utcában is - mint 
például a nagyon rossz állapotban lévő Lipárt utca 
- az úthibák kijavításra kerülnek. Addig is kérjük a 
megértésüket, a forráshiány leküzdésén dolgozik 
az önkormányzat!
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Gyöngyös utca - az önkormányzatnak az utca
átépítésére és parkolók kialakítására építési 
engedélye van. de ez idáig nem tudtunk pályázati 
lehetőség és pénz hiányába nekiállni az építésnek.

Az önkormányzat saját dolgozóival megkezdi a 
meglévő járda felújítását és a nyílt csapadékvíz 
elvezető árok egy újabb szakaszának befedését 
ahol későbbiekben a beruházás folytatásaként 
parkolók kialakítására lesz lehetőség.

Az építkezés jelenleg saját fonás terhére csak a 
szükséges a tervekhez illeszkedő járda 
munkálatainak az elkezdését fedezi. Ezzel a

jelenlegi használhatatlan befüvesedett járdaszakasz
ismételten használható lesz, de a végleges 
megoldást majd a burkolat kiépítése jelenti. A 
beruházás további sorsa nagy valószínűséggel a 
következő évek költségvetéseinek lehetőségén 
múlik.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete 
kérelemre BEISKOLÁZÁSI SEGÉLYben 
részesíti az általános, középiskolai, valamint 
felsőfokú tanulmányokat nappali tagozaton 
folytató diákot, akinek családjában az egy főre 
jutó jövedelem a 114.000 Ft-ot nem haladja meg 
és nem jogosult ingyenes tankönyvellátásra.
A támogatás igénybevételéhez kérelem 
nyomtatvány a körjegyzőségen igényelhető, 
valamint hozzá iskolalátogatási igazolás 
csatolása is szükséges.

• Mint a felhívásból is látható az 
önkormányzat sajnos erőn felül, de az idén is 
biztosít kismértékű segítséget beiskolázási 
támogatás gyanánt. A kifizetések augusztus 
végétől, a kérelmek ellenőrzését követően 
folyamatosan történnek.

Zsolnai Zoltán polgármester

Óvodai évzáró Gyöngyös utcai kátyúzás Virágosítás

ZENEISKOLAI HÍREK
Még lehet jelentkezni!
Új növendékek számára szeptember első két 
hetében nyílik lehetőség a zeneiskolai 
beiratkozásra. A beiratkozás helyszíne: Bartók 
Béla Zeneiskola, Szombathely
Az oktatók furulya, zongora, hegedű, fagott 
hangszerekkel várják a növendékeket.
A zeneiksolai órák, az előző években 
megszokott módon, az Ambrózy-Migazzi 
István Általános Iskolában és a Pungor Ernő 
Művelődési Házban zajlanak a tanév folyamán.

A beiratkozás helyszíne: Bartók Béla 
Zeneiskola, Szombathely

Masszázs mindenkinek!
Szombathely, Király u. 2.
Heléna szalonban frissítő masszázs, cellulit 
és fogyasztó kezelések.
Bejelentkezés:'06 30/538-98-09

Ha fáj a háta, szeretne a jobb közérzetért tenni, 
ülőmunkát végez, akkor Önnek ajánlott a 
Pilates torna, mely egyedülálló módszerrel 
segít a problémán!

Vasszécseny, Művelődési Ház 
Hétfő és péntek 18.OO-tól
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Falunap 2010.
Ismét eltelt egy év, és egy újabb falunap. Bár idén 
is szűkös keretből gazdálkodtunk a falunap 
szervezésekor, azért reméljük, hogy mindenki talált 
számára kellemes kikapcsolódási, szórakozási 
lehetőséget.

Az idei két napos falunap első napján nem sok, de 
annál jobban várt programok kaptak helyet. A már 
hagyománynak számító fáklyás futásra idén is szép 
számmal jelentkeztek. Az esti koncert - 
mondhatjuk- közkívánatra hangzott, ugyanis a két 
éve nálunk is bemutatkozó Ocho Macho 
zenekarnak szépen ível fel a zenei pályája, ezzel 
párhuzamosan nálunk is egyre nagyobb 
rajongótábornak örvendenek, így a sok kérésnek 
engedve ismét meghívtuk a nyolc fiút.

A várt hatás nem maradt el, nagyszerű hangulatot 
csinált a zenekar. Őket követte a színpadon a Mega 
Zenekar akik megfelelő hangulatot adtak a hajnalig 
tartó bálnak.
Aki minden programon részt akart venni, másnap 
időben kellett ébrednie, hiszen szombat délelőtt 
kispályás futballbajnokság várta a jelentkező 
csapatokat és a fáradhatatlan focirajongókat.

A délelőtt folyamán 12 csapat részvételével került 
megrendezésre a főzőverseny, a vadhúsból 
ínycsiklandó versenymunkák készültek. Míg az 
étkek a bográcsban rotyogtak, megtelt a 
Sportcentrum melletti járda szebbnél-szebb 
aszfaltrajzokkal.
A délutáni programok sorát Tóth Csaba 
festőművész nyitotta „Csak ülök és vetítek" (Négy 
és félezer kép Vasszécsenyről) címet viselő képes 
falutörténelmével a Művelődési Ház 
nagytermében.
Délután vérnyomás- és vércukorszint-mérés várta a 
falunapra látogatókat a védőnői szolgálat mögötti 
árnyas asztaloknál, miközben Irimiás Dalma 
mozgatta meg a színpad előtt a legkisebbeket 
táncos gyerektornájával. Nem hiányozhatott a 
falunapról a Rozmaring asszonykórus sem, akik 
dalcsokrukat a mindig nagy sikert arató kánkánnal 
zárták.

A lovasbemutatóra is szép számmal voltak 
kíváncsiak, ahogy a tánc- és operett-előadásokra is.

A színpadi programokkal párhuzamosan 
nagypályás focimeccs, tűzoltó-bemutató, 11-cs 
rúgó verseny, gyerek foci zajlott a pályán, míg a
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játszóteret birtokba vették a kisebbek: kézműves 
foglalkozás, Hétpróba, KRESZ vetélkedő, 
gördeszkás bemutató várta őket.

Igazán nagyszerű élmény volt Détár Enikő és 
Rékasi Károly interaktív táncos-zenés műsora. A 
művészházaspár nem csak tehetségével, de 
közvetlenségével és kedvességével is levett 
mindenkit a lábáról.

Az esti koncertet ezúttal a Mokka adta, akik egyre 
nagyobb elismerésre, és népszerűségre tesznek 
szert ma már nem csak megyénkben, de 

megyehatáron túl is. A Mokka ezúttal a 60-as, 70- 
cs évek magyar rock és világslágereivel 
szórakoztatott bennünket.
A tűzijáték az idei évben is méltó megkoronázása 
volt a kétnapos rendezvénynek, majd Dj Neczpál 
zenélt hajnalig.
Aki nem volt ott, és szeretné látni, aki ott volt, és 
visszaidézné, azoknak ajánlom figyelmébe a 
www.vaskarika.hu oldalt, ahol a kétnapos 
rendezvény képei megtekinthetők.

A Falunap médiapartnere: Vaskarika a kultúracél

Falunapi eredmények
Aszfaltrajzverseny:
7. korcsoport: l.Foki Laura; 2. Kiss Barnabás; 3. 
Szemes Ádám
2. korcsoport: 1. Pungor Laura; 2. Zsirai Barbara;
3. Csonka Anna

Főzőverseny:
1. Pörkölt vasi
dödöllével (3. csap.)
2. Pörkölt zsemle­
gombóccal (6. csap.)
3. Hagyományos 
pörkölt ( 9. csapat)

Hétpróba: KRESZ vetélkedő:
1. Magyar Donna Krisztina 1. Sárközi Marcell
2. Zsiray Barbara 2. Orsós Gyula
3. Komláthy Györgyi 3. Szabó László

A falunapi sportesemények eredményei külön 
cikkben szerepelnek!
A cikkben szereplő képek Büki László fotói: 
www.vaskarika.hu

A szervezők

A falunapi kispályás VB kupa 
győztese a helyi Boda Gábor csk 
CSIPET CSAPAT-a lett 19:0-ás 
elképesztő összesített eredménnyel 
és így nem csoda, hogy a legjobb 
kapus is tőlük került ki a hálóját 
góltól megőrző MÁRFFY 
ISTVÁN személyében.
A második helyen Pungor Tamás 
csk DIJONI MUSTÁR 
fantázianevű csapata végzett és a 
harmadik a Papp Roland vezette 
EGYHÁZASRÁDÓC-i csapat lett. 
A gólkirályi címet viszont mégis a

FALUNAPI FOCI
GYÓGYTORNÁSZOK gólvágója: 
ROZMÁN PÁL vitte el 12 góllal 
és nagy fölénnyel a 7 góllal 
második BODA GÁBOR és az 5-5 
gólos BALOGH ADRIÁN és 
SZEMES BALÁZS elől.
A negyedik helyen a Konok Kanok 
csapata, ötödiken a
Gyógytornászok, hatodikon a 
Jackpot végzett és a hetedik a 
CSÍPŐS KOLBÁSZ lett.
A délutáni 11-es rúgó versenyt a 
lipárti BÍRÓ NORBERT nyerte

Az évek óta hagyományos 
LIPÁRT-SZÉCSENY nagypályás 
mérkőzés nagy gólparádét,
közönséget szórakoztató játékot és 
meghatározhatatlan arányú lipárti 
sikert hozott.
A szécsenyiek meg máris 
készülhetnek a jövő évi 
visszavágóra!
Köszönet Szabó Lászlónak, Zséder 
Istvánnak és Pozsár Lászlónak a 
mérkőzések levezetéséért.

Kovácsné Pungor Zsuzsanna

http://www.vaskarika.hu
http://www.vaskarika.hu
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Nyár az óvodában
"Most a Bálinttal labdázom, 
utána meg mászókázom
S ha akad még egy- kis időm 
tortát sütök majd a kövön. "

Mentovics Éva

Ez a mottó jól példázza az óvodai életet. A nyári 
időszakot a sok mozgásos játék, közlekedési játékok, 
homokozás, napozás jellemezte. Az összevont 
csoport még nagyobb odafigyelést igényelt az 
óvónőktől, hiszen a nem saját csoportúkba járó 
óvodásokat nem ismerhették annyira. Ezért voltak 
nagyon jó hatással a testkontaktust fejlesztő játékok, 
melyeket szinte minden nap játszottunk. így a kicsit 
zárkózottabb gyerek is gyorsan feloldódott, 
barátságok szövődtek az egyes korosztályok között. 
Minden időnket az udvaron töltöttünk. A gyerekeket 
kint várta a sok homokozójáték, a kerti asztalokon az 
asztali játékok, az udvarra kivitt célbadobó játékaink, 
az ugróiskolák, a labdák, a kivitt tornaszerek, 
biciklik, dömperek, taxik. Mindig volt az udvaron 
egy csendes, nyugodt hely, ahová a gyerekek 
félrevonulhattak könyvet nézegetni, rajzolni, 
nyomdázni, gyurmázni, vágni, ragasztani, 
beszélgetni. Az összevont csoportot jól 
összekovácsolták a rendszeresen szervezett mozgásos 
játékok. Mindhárom korcsoport számára terveztünk 
jól megmozgató, de különféle képességeket is 
fejlesztő játékokat. Kicsiknek az egyszerű futó 
játékokat, középsősöknek már bonyolultabb 
szabályhoz kötött mozgásos játékot, a nagyoknak sok 
labdajátékot, amely fejlesztette szem-kéz 
koordinációjukat, figyelmüket. Nagyon sok dalos

ISKOLAI HÍREK

VA SSZECSENY

Június 14-én felsőseink 
túranapon vettek részt Velem - 
írott-kő - Velem útvonalon. 
Alsósaink eközben az iskolában 
sportnapon vettek részt.
15-én tartottuk a nyolcadikosok 
ballagását és a tanévzáró 

ünnepélyt. Több, mint 30 tanulónk kapott kitűnő 
bizonyítványt. Akiknek elégtelen került a 
bizonyítványába, azok augusztus 30-án a 
javítóvizsgán bizonyíthatnak.

A tanév zárását követően az iskolai táborok hete 
következett. Sportolhattak, rajzolhattak, festhettek, 
kézilabdázhattak gyermekeink. Az iskolai táborok

játékot játszottunk, melyek az összevont csoportot 
előbb kis közösséggé kovácsolták.
A nyári időszakban a munkát egyrészt az 
önkiszolgálás és a napi munka jelentette, másrészt a 
sok szervezési feladat, az eszközök kihordása az 
udvarra. A kicsik a könnyebb dolgokat vitték, a 
nagyok a nehezebb tárgyakat. Jó volt látni, hogy a 
nagyok milyen készségesen segítettek a kisebbeknek. 
Átválogattuk az udvari játékokat, az elromlottakat 
kidobtuk, feljegyeztük mire lesz szükségünk jövőre. 
A nyári életünk hangulatosan, családiasán, beszédben 
bővelkedve telt.
A nyáron történtekhez kapcsolódik még, hogy a 
vezető óvónő kinevezése 2010.07.31-én lejárt, ezért a 
Vasszécseny és Tanakajd Önkormányzata pályázatot 
írt ki az állás betöltésére, melyre két pályázat 
érkezett. Vasszécseny és Tanakajd képviselő­
testületei egyik pályázatot sem támogatták.
2010.08.01-töl Papp Istvánné óvónő van egy évre 
megbízva az intézmény irányításával.

Németh Klára óvónő

végén
másodok 
augusztus 
következik 
alsósaink számára

A tankönyvosztás
pontos 
időpontjáról az önkormányzaton, az iskolákban és 
a hirdetőtáblákon elhelyezendő felhívásokból 
tájékozódhatnak.
A tanévnyitó ünnepély időpontja: 2010. augusztus 
31. (kedd!) 17.30
Addig is kívánunk további szép nyarat és 
kipihenve várunk vissza mindenkit!

Pozsár László igazgató
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A Pungor Ernő Művelődési Ház és Könyvtár hírei
A nyári hónapokban sem pihent a Művelődési Ház 
és a Könyvtár, hiszen több program is várta a 
község lakóit, most elsősorban a gyerekeket.

Június 6-án került megrendezésre a nagyteremben 
az óvodai évzáró. A nagycsoportosok az idei évben 
is nagyszerű, kedves, néha megható műsorral 
búcsúztatták az évet, legtöbben közülük az óvodát 
is, hiszen szeptembertől iskolába lépnek.
Június 8-án, 10-én és 11-én szintén az ovisok 
számára szerveztünk kirándulóprogramot: a

középső- és nagycsoportosok a Győri Állatkertbe 
látogattak, a legkisebbek pedig a kőszegi Bechtold

Június 9-én egy kis műsorral, egy szál virággal és 
egy pohár pezsgővel köszöntöttük a Községben 
élő, dolgozó, illetve nyugdíjba vonult 
pedagógusainkat.

Június 28-án elkezdődött a napközis tábor, melyre 
nagyon sok jelentkezési lap érkezett június 
folyamán. A tábor programjai sokszínű 
kikapcsolódási és szórakozási lehetőséget 
nyújtottak a főként 6-12 éves táborozóknak.

A gyermekek ismerkedtek az illemszabályokkal, új 
és érdekes kézműves technikákat sajátíthattak el 
Rátz Györgyné, Kati néni és Kovács Andrea 
segítségével. Toldi László, a Toldi Autósiskola 
vezetője a biztonságos közlekedés szabályaiba 
avatta be a gyerekeket, és tartott kerékpáros 
ügyességi versenyt. Nálunk járt a LOGO Ifjúsági 
Szolgálat Logo busza, mely telis-tele volt játékkal, 
felhívtuk a figyelmet a testmozgás fontosságára 
Irimiás Dalma és Pozsár László igazgató úr 
közreműködésével, sőt: a részvevők az angol 
nyelvvel is ismerkedhettek, ebben Irimiás Beáta 
volt a segítségükre. Az egészséges életmódról, a 
helyes táplálkozásról Mészáros Lívia védőnő 
beszélt a gyerekeknek az általa tartott foglalkozás 
keretében.

Természetesen kirándulni is voltunk: Kőszegen 
ellátogattunk a Marcipánmúzeumba és a Bechtold 
István Természetvédelmi Látogatóközpontba, 
játszottunk a Kalandvárosban, A Savaria Moziban 
egy izgalmas családi filmet néztünk meg, majd 
birtokba vettük a Parkerdő játszóterét. Az utolsó

ásványok világában, majd pedig a Vasvári 
Helytörténeti Múzeum várt bennünket interaktív 
kiállításával. Felmásztunk a Vasvári Sáncra, és 
megpróbáltuk a Csónakázótóban élő kígyótól 
megszerezni a tóban elsüllyedt vár kulcsát.
A négy hetes tábor záró programján csapatversenyt 
rendeztünk, kihirdettük a kerékpáros vetélkedő 
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eredményeit, és nagy nevetések kíséretében 
végignéztük a tábor folyamán készült fotókat.
A tábor zavartalan lebonyolítását sokan segítették, 
ezúton szeretném megköszönni mindenki 
munkáját, aki a négy hétben, illetve a négy hét 
folyamán velünk volt.

Június 15-én ismét elindultunk a község 
nyugdíjasaival, hogy az idei kirándulás alkalmával 
is kellemes emlékeket szerezzünk. Idén Kőszegre 
látogattunk, ahol egy belvárosi séta során 
megtekintettük a Jézus Szíve-plébániatemplomot, a 
Hösök kapuját, Városháza épületét, a Sgraffitós- 
házat, a Városkutat, a Szent Jakab és Szent Imre- 
templomokat, majd pedig a Marcipánmúzeum és 
borgaléria kiállításában gyönyörködhettünk. 
Ezután Szombathely felé vettük az irányt, ahol a 
Sághy István Erdészeti Információs Központ 
parkjának fái adtak hüs árnyékot szendvicsebédünk 
elfogyasztásához.

A délutánt a nemrég felújított Termál fürdőben 
töltöttük, majd egy szerény vacsora után 
hazatértünk, hogy kipihenjük a mozgalmas nap 
fáradalmait.

Az augusztusi időszak ugyan minden évben egy 
kicsit csendesebb, hiszen ilyenkor még sokan töltik 
nyaralásukat, de szeptembertől újra a megszokott 
rendben indul a Művelődési Ház élete, az első őszi 
hónap folyamán sorra indulnak el újra köreink, 
foglalkozásaink.

Szeptembertől várható körök:
Zeneiskola Angol Német
Női torna Pilates Gyermektoma
Baba torna Baba-mama klub Kézműves kuckó

Őszre tervezett programok:
Beszélgetés Nagy János költővel Számvetés c. 
újonnan megjelent kötete kapcsán
Szüreti felvonulás
Őszi kézműves foglalkozás
Kirándulás az Ifjúsági Klub tagjaival
Községi megemlékezések (október 6., október 23.)
Őszi napközis tábor a szünet idején

Képeslap az újságban

Az újságot is nyomtató DTPeRINT Bt.-vei 
kialakult jó kapcsolatnak köszönhetően elkészült a 
településünket bemutató új képeslap.
Az Üzenethez mellékelt bemutató példányon túl 
természetesen a későbbiekben vásárolni is lehet 
majd belőle.



Vasszécsenyi Üzenet 11 2010. augusztus

A nyár folyamán, sőt az ősz elején is ki vagyunk téve a napsugárzás hatásainak, így 
most erről kérdeztem védőnőnket, Mészáros Líviát, és egészséges életmód rovatunk 
vezetőjét, Irimiás Dalmát is. Más-más oldalról közelítették meg a felvetett témát, mégis 
egyben megegyeztek: szükséges védekeznünk a káros hatások ellen.

Nap jótékony és káros hatásai
Végre elérkezett a várva várt nyár, egyre többet 
pihenünk, dolgozunk a szabadban. Akár 
kirándulunk, akár pihenünk a napos vízparton, 
mindenképpen fokozottan oda kell figyelnünk 
bőrünk védelmére, mikor és mennyi időt töltünk a 
csábító nap alatt. A sok jótékony hatás mellett 
sajnos jelentősen megnövekedtek a nap káros 
hatásai is.
A Nap a Naprendszer legnagyobb bolygója. 4,5 
milliárd évvel ezelőtt keletkezett. A napból áradó 
energia első sorban ibolyántúli látható és 
infravörös sugárzás formájában hagyja el a 
csillagot, de emellett még kisebb mennyiségben 
egyéb hullámokat is kibocsát. Ezek az élő 
szervezet számára veszélyes sugárzások. Ezt a 
sugárzást az Ózonréteg védi. Napjainkban sajnos 
ez a réteg kezd elvékonyodni, az ózonlyuk pedig 
növekedik. Minden élőlény számára a Földön 
elengedhetetlen a nap és a fény. Az emberi 
szervezetre létfontosságú, mert immunrendszer 
erősítő, jótékonyan hat a szívműködésre, 
vérkeringésre, D vitamin termelődését 
befolyásolja, erősíti a csontokat és az ízületeket, 
telj es ítmény nőve lő, fokozza a jó közérzetünket, és 
a bőr bcbarnításával kialakítja a bőr saját védekező 
képességét. Ezek mellett nagyon fontos 
megemlíteni, hogyha nem megfelelően használjuk 
ki a napozásra szánt időt, akkor kellemetlen és 
veszélyes hatásokkal is szembesülnünk kell. 
Elsődleges tünet a leégés, ami amellett, hogy igen 
fájdalmas, még veszélyes is. A bőr nem felejt - 
tartja a mondás, ami azt jelenti, hogy minél többet

ég le egy bőrfelület, 
annál nagyobb az esélye 
a rosszindulatú
bőrdaganatoknak. Ezen 
kívül fokozza a bőr 
elöregedését, megnöveli 
az anyajegyek
kialakulásának 
lehetőségét, ami akár 
daganathoz is vezethet. 
A bőrünk
védekezőképességét, 
amellett, hogy csak a időszakban, azaz
reggel és délután tartózkodunk a napon, magas 
faktorú fényvédő krémekkel megnövelhetjük. 
Sokan nem tudják, de a táplálkozással is sokat
segíthetünk. Ha sok A, C, E és béta karót in
tartalmú zöldségfélét, gyümölcsöt fogyasztunk, 
akkor ezekkel is növeljük bőrünk 
védekezőképességét.
Fontos megemlíteni, hogy a szemünk védelme is 
legalább annyira fontos, mint a bőrünké. Viseljünk

védelmet 
Már 
is 
kertünkben

pergoláról, 
10:00-16:00-ig 

a napon, 
akkor

nyújtó UV 
UV szűrővel 
készítenek.

UV
árnyékolóról.

) egyáltalán 
de ha 

viseljünk 
Én az 50

időben és

Káros Napfényben
A nyár a feltöltődés, a strandolás, 
a napozás időszaka. De ilyenkor 
bőrünk fokozott veszélynek van 
kitéve a káros napsugarak miatt. 
Amikor elkezdődik a napfényben 
gazdag nyár, fokozatosan 
szoktassuk hozzá bőrünket
napozáshoz. Bőrtípustól függően először csak

a

szűrős 
ellátott 

Idejében
szűrős 

Déli 
ne 
ezmégis

megfelelő 
Faktorosra

megfelelő

megfelelő 
napszemüveget, 
kontaktlencsét 
gondoskodjunk 
napernyőről, 
órákban ( 
tartózkodjunk
elengedhetetlen, 
ruházatot és védőkrémet ( 
esküszöm ).
Megfelelően megválasztott
védőkrémmel, ruházattal nyugodtan élvezhetjük a 
napsütést, anélkül hogy kárt tenne bennünk.

kevés ideig, 10-15 percig 
tartózkodjunk napon, ezt lehet 
később fokozatosan emelni. 
Figyeljünk oda arra, hogy milyen 
napszakban tartózkodunk kint. 
Mindenki tudja, hogy délelőtt 10 
órától, délután 3 óráig nem 
ajánlatos sokat a szabadban 
tartózkodni. Ilyenkor a nap 
sugarai a legkárosabbak a bőrünk

számára, és az erős napsugárzás rosszul léteket is
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okozhat. Viszont más időpontokban is érdemes 
odafigyelni magunkra, mert máskor is káros a 
sugárzás, de nem olyan nagy mértékben, mint a dél 
körüli órákban.

Az, hogy bőrünk mennyit képes elviselni, 
több dologtól is függ: a nap intenzitásától, egyéni 
fényérzékenységtől, bőrtípusunktól. A fehérebb 
bőrű emberek könnyebben leégnek a napon, a 
barnább bőrű emberek pedig, könnyebben 
bámulnák. A káros hatások viszont nem 
jelentkeznek azonnal, de hosszú távon korai 
ráncosodást, a szövetek roncsolódását idézhetik 
elő, legrosszabb esetben bőrrákot okozhatnak. 
Ezért a napozáshoz mindenképp ajánlatos naptejet 
használni. Minél magasabb faktorszámú nap tej et 
használunk, annál több ideig tartózkodhatunk a 
napon leégés nélkül. Az UV sugárzás a fák 
lombkoronáján is áthatol, ezért ha csak árnyékban 
tartózkodunk, akkor is érdemes fényvédőt 
használni.

Börtönben az
Már másodszor. Nem is tudom, melyik volt 
nagyobb élmény, az első alkalom, amikor még nem 
tudtunk semmit, vagy a második, amikor olyan sok 
mindent megtudtunk már.
2009. december 5-én kezdődött. Mikulás estéjén 
egy színpadi összeállítással jártunk a szombathelyi 
Büntetés-végrehajtási Intézet kultúrtermében. A 
művelődésszervező Szalai Miklós előre 
tájékoztatott bennünket az ottani rendtartás szigorú 
szabályairól. Egyébként a kultúrterem ízlésesen, a 
mai komák megfelelően felújított. Kb 180 
férőhelyes. Alkalmanként vannak előadások, főleg 
önkéntes fellépőkkel. A benntartottak előre jelzik, 
hogy részt kívánnak-e venni a rendezvényen. 
Előadásunkat kb. 120-an nézték meg, vagyis a 
faluinkhoz képest nagyon sokan voltak.
Érdekes a szituáció, amibe ilyenkor kerül az 
ember, a hangulat olyan volt mint máskor, csak a 
nézőtéren ülők Jelmeze” volt más. A 
fogvatartottak által készített ajándékkal ( cseréptál) 
köszönték meg szereplésünket, egyenként 
emléklapot is kaptunk, hogy sohase feledjük, hogy 
itt is jártunk, emellett pedig részletes 
intézetlátogatásra hívtak meg minket egy későbbi 
időpontban.

Gyermekeink bőre vékonyabb és 
érzékenyebb, sokkal hamarabb leégnek a napon, 
mint mi felnőttek. Ezért náluk 25-ösnél 
alacsonyabb faktorszámú naptejet ne használjunk. 
Csecsemőkorban, és 1-2 éves kor körül pedig 
ajánlott az 50-es faktorszámú naptejet használni. 
Emellett ruhával, sapkával és napszemüveggel is 
védhetjiik őket. Nemcsak vízparton vagy strandolás 
közben szükséges a nap elleni védelem, hanem 
bármikor, amikor a szabadban tartózkodunk. 
Hosszan tartó szabadban tartózkodás esetén 
gyermekeinket kb. 2 óránként kenjük át 
fényvédővel izzadás, fürdőzés, törölközés miatt.

Ha már megtörtént a baj, használjunk a bőr 
számára nyugtató készítményeket. A bőr 
nyugtatására, a fájdalom csillapítására és a bőr 
regenerálódására használhatunk, kamillás, aloe 
verás, körömvirág kivonatot, panthenolt vagy 
allantoint tartalmazó készítményeket. Homeopátiás 
szerek is segíthetnek (Belladonna, Urtica Urens), 
használatukról érdeklődjünk a gyógyszerésznél.

Asszonykórus
Amíg az előadás előtt többen szabadkoztak 
közülünk, 2010.május 7-én teljes létszámban, 
illetve még többen is elmentünk, hogy ami kívülről 
nem látszik, azt is megnézzük.
A falon kívül, de a kerítésen belül megmaradtak az 
egykori Garasin laktanya volt épületei, kiszolgáló 
tevékenység folyik bennük, itt van a konyha, 
mosoda, stb.
Adataink átvilágítása után jutottunk csak a „falon” 
belülre, ahol a már ismert kulturális helyiségeket 
láttuk. Az aulában a börtönlakók képeiből, 
alkotásaiból van kiállítás.
Megnézhettük a tágas könyvtárat, ahol 10.500 
kötet sorakozik a polcokon,( falunk könyvtárában 
2-3000 ezer könyv van), művelődési és tanulási 
lehetőség van bőven, lexikonok, nyelvkönyvek 
állnak több példányban az érdeklődők 
rendelkezésére.
Oktatás is folyik, befejezhető az általános iskola, és 
9-10.osztály is van.
Éppen pénteki napon voltunk ott, ez a nap a 
szakköri foglalkozások napja. Az egyik 
szakközépiskola tanárai jöttek, hogy átadják 
tudásukat, tapasztalatukat. Többen felismertük 
Balogh József költőt is (természetesen az oktatók 
között, még mielőtt valaki másra gondolna).
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Irodalmi, zeneszakkör, kézművesség, szerepjáték, 
művészeti, informatikai és egyéb technikai 
foglalatosságok között lehet választani.
Megnézhettük az egészségügyi épületegyüttest is, 
aminek szintje a kórház sok részéét messze 
felülmúlja. Betegszobák is vannak, de itt nem 
nagyon „szeretnek” az ott lakók, mivel itt hiányzik 
a 
televízió.
A sportcsarnok még a laktanya idejéből való, 
valódi tölgyparkettával borítva.
Az udvaron több egymástól elválasztott aszfaltos 
sportpálya is szolgálja az egészséget.
Vásárlási lehetőség is van, meghatározott cikkek 
köréből a falakon belül azoknak, akiknek van 
keresetük a benn végezhető munkákból, pl. 
hulladékválogatás, csomagolás.
Eddig még úgy éreztem, hogy nem is lehet itt olyan 
rossz, hisz látszólag szinte több lehetőség 

kínálkozott a kultúrára, művelődésre, mint idekinn, 
és ehhez ott az idő is megvan.
De...Ezután következtek a cellák, vagy zárkák. Itt 
ráébred az ember, (hiába van mindegyikben tv) 
hogy a legfontosabbtól van megfosztva, az emberi 
szabadságtól, amit 4-5 emberrel összezárva 
mindenki másképp él meg. Az együttélésnek 
kemény szabályai vannak a szobán belül is, és 
mindent a folyosóról irányítanak. Láttuk az ún. 
gumiszobát is. Itt biztosan mindenki megnyugszik, 
legalábbis egy időre, ha néha nagyon elragadná a 
hév. A lelki megnyugtatásról Tömő János lelkész 
gondoskodik.
Emberek vagyunk, és gyarlók, kívül is belül is. 
Tanulságos volt ez a „látogatás” 
valamennyiünknek. Ez is hozzátartozik a világhoz, 
amit ezután egy kicsit megint másképp látunk, 
jobban tudjuk értékelni személyes szabadságunkat.

Sebestyénné Jutka

„EGY KÖZÜLÜNK”
Az idei Falu napon érdeklődve figyeltem a lovasbemutatót. A 
lovak azok az. állatok, amelyeket csodálattal figyelek. Persze 
csak messziről...

Számomra kicsit félelmetes az a nyers erő, amely ezekben a 
négylábúnkban lakozik. Azok az emberek viszont, akik nem 
riadnak meg ettől az erőtől, sőt képesek megzabolázni, vagy 
akár irányítani azt, megkérdőjelezhetetlen tiszteletet 
ébresztenek bennem. Ilyen ember Fábián Zoltán is, aki lovas 
barátaival több vasszécsenyi eseményen is ott volt az elmúlt 
évben, és reméljük, ez a jövőben is így lesz!

Zolit egy napsütötte délutánon kérdeztem lovakról, lovas 
életről és persze Vasszécsenyről. TÎÏÏ1T
Mióta foglalkozol lovakkal?
Nagyszüleim Tanakajdon éltek, és gyerekként a 
nyarakat náluk, és Vasszécsenyben töltöttem. 
Akkoriban a vasszécsenyi TSZ-ben voltak lovak, 
és a gyerekek a nyári szünetben szabadon 
lovagolhattak. így kerültem kapcsolatba a 
lovakkal, és ez azóta is megmaradt.

Honnan jött a lovak szeretete?
Előtte nem foglalkoztam különösebben lovakkal, 
persze láttuk, ahogy hajtották a szekeret, és sokszor 
felkérezkedtünk mi is. Aztán 1988-ban adódott a 
lehetőség, és sok gyerek kezdett el járni a TSZ-be. 

1989-től az Óebcrgényi Kastély istállójába kerültek 
a lovak, majd Táplánba, s ahová mentek a lovak, 
oda mentem utánuk. Ezalatt az idő alatt nem csak a 
lovaglást tanultuk meg, hiszen a munkánkért 
cserébe lovagolhattunk: istállót takarítottunk, 
etettünk, megtanultuk a lovak gondozását is. Sok 
gyerek járt a TSZ-be. sokaknak megalapozta a 
lovak iránti szeretetét ez a lehetőség.
Apu is érdeklődött a lovak iránt, támogatta ezt a 
hobbit, ennek is köszönhetem, hogy 17 évesen 
kaptam egy saját lovat. Aztán az iskolák elvégzése 
után saját keresetből vásároltam lovat magamnak. 
Ma két lovat tartok.



Vasszécsenyi Üzenet 14 2010. augusztus

Tagja vagy most valamilyen egyesületnek?
Jelenleg a jákfai Skublics Imre Lovasklub tagja 
vagyok. A jelenlegi klubban a tagok külön-külön 
lovagolnak, csak versenyekre, rendezvényekre 
jövünk össze.

Versenvzel is?
Igen, de főleg csak a megyei és a környezők 
megyék versenyein veszek részt, változó

Szüreti fel von ni ás 2009.

Milyen gyakran lovagolsz?
Legalább kétnaponta, ezt a lovak is igénylik, és 
nekem is jót tesz. Emellett napi elfoglaltságot is 
jelentenek a lovak, gondozni kell őket, etetni 
ünnepnapon is, tehát mindennapi tevékenység, ám 
ezt már megszoktam, a napok szerves része a 
lovakkal való foglalatosság.

Van két fiad is. Érdeklik őket a lovak? Át 
tudtad adni a lovak szeretetét?
Ismerik a lovakat, lovagolnak is időnként, de nincs 
az a különösebb elkötelezettség a részükről. 
Hagyom őket, hogy kialakuljon az érdeklődésük, 
és talán majd a lovakat is megszeretik.
Mit jelentenek az életedben a lovak?
Sok mindent. Család, gyerekek, munka, lovak. 
Szinte csak ezek körül forog az életem. Ez nem 
csak egy hobbi, a lovak sokat segítnek ma is a 
munkákban. Legjobb barátaimmal a kapcsolat is a 
közös érdeklődésből, a lovak szeretetéből alakult.

Úgy látom, próbálsz tenni a hagyományok 
megőrzéséért.
Sajnálatos, hogy a korábban működő helyi 
lovasklub megszűnt, ezért is szeretnénk újra 
összehozni egy lovas közösséget. Tervben van a 
környékbeli lovasok összefogásában egy helyi 
lovasklub létrehozása, amivel feléleszthetnénk 
hagyományokat. Én magam is próbálok tenni 
folyamatosan: pályát alakítok ki, akadályokat 
készítek, hiszen ezek idővel amortizálódnak.
Idén, sok év kihagyás után az Új- Ebergényi 
Kastélyban szerveztük lovas versenyt, amelyet 
ismét nagy érdeklődés kísért, nagy örömünkre sok 
lovas és érdeklődő jött el.
Az újonnan létrejövő klub természetesen részt 
venne a falu programjain, versenyeket szervezne, 
és talán sikerülne újra közelebb hozni az 
emberekhez a lovakat, és ezt a hagyományt.

Köszönöm a beszélgetést, és további sok sikert 
kívánok!

Szeder Ildikó

MINDEN MESSZE ELKÖZELGET...
23 éve, amikor vasszécsenyi (lipárti) lakos lettem, a házunk mellett lemenő úton közlekedni nem volt 
leányálom, mert alkalmanként telehordták szeméttel, hóolvadáskor, esőzések után meg bele lehetett 
ragadni a kátyúba. Már akkor többed magammal kértük az akkori községi tanács vezetését, hogy tegyék 
rendbe ezt az összekötő utat, de csak egy táblát kaptunk, hogy salak lerakása tilos, amely ma is ott 
díszeleg a kerítésemen mementóként.
Aztán alkalomadtán lekavicsozták, időnként törmelékkel, zúzalékkal toldozgatták, de nem sok 
eredménnyel. A csatornázás után volt a legjobb állapotban, de az sem tartott ki sokáig.
Sok-sok további kérésünk végtére mégis meghallgatásra talált, hála és köszönet érte a Polgármester 
Úrnak és a Képviselő-testület tagjainak, akik magukévá tették a probléma megoldását és megteremtették 
hozzá a feltételeket. Végre egy nagyon szép, rendezett ás világítással ellátott utat kaptunk. Tekintettel 
arra, hogy Polgármester Úr a számos egyéb hivatali elfoglaltsága mellett személyesen is végigkísérte a 
kivitelezést a kezdetektől a befejezéséig, én ismételten megköszönve ezt, kívánok a továbbiakban is a 
munkájához sok kitartást, türelmet és bőséges Isten áldást!

Kelt: Vasszécseny(Lipárt), 2010. július 10. Ambrus Béla (Béla nővér)
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Bemutatkozik községünk új plébánosa
Tisztelettel és szeretettel köszöntőm a Vasszécsenyi 
Üzenet olvasóit. Merkli Ferenc plébános vagyok, 
kinevezésem 2010. augusztus 1-töl hatályos. Eddig 
Felsöszölnökön, az ország legnyugatibb falujában 
voltam plébános, amely egyben szülőföldem is volt. 
Apukám meghalt, anyukám s egy öcsém lakik meg 
Szakonyfaluban. Nehezen is váltam meg tőlük. 1974- 
ben születtem, majd iskoláimat Szcntgotthárdon, 
Pannonhalmán és Ljubljanában végeztem, mivel 
szlovén nemzetiségű vagyok. Utána a püspök úr 
Rómába küldött ki tanulni 5 évre, s megszerettem az 
örök várost. Reményeim szerint az itteni híveket is 
elviszem majd jövőre Rómába zarándoklatra.
Tanulmányaimat mint jó pap nem fejeztem még be, 
jelenleg a Pázmány Péter Egyetemen doktorálok.
Témám a vallások közti párbeszéd. Tanítok a
Szombathelyi Hittudományi Főiskolán, ezért sokat kell 
készülnöm a teológiai tantárgyakra.
Terveim közt szerepelnek vallási és kulturális 
célkitűzések. A vallási dolgok között szerepel a modern 
plébániai közösség kialakítása, valamint az emberek 
megszólítása, a gyerekek oktatása hittanra, közösségek 
alapítása, a plébánia megnyitása az emberek felé, a 
templomi liturgia méltó ünneplése. Inkább lelki ember

vagyok, d<
közösséginek is tartón 
magam. A Jóisten azért 
küldött ide, mert célja« 
volt vele. Kulturális1, 
értelemben szeretem a ; ' 
kirándulásokat, sok 
zarándoklatot 
szervezek, a 
kerékpározás, 
pong, foci, 
(ami sajnos nem látszik 
rajtam). Kultúrálisan is

sportban 
ping- 

testcpítés

szeretném kihasználni a plébánia adottságait, színházat 
filmklubot, plébániai honlapot szeretnénk szervezni 
Pillanatnyilag ennyi minden jut eszembe.
Szeretném megismerni a falut, s szeretném, ha a falu is 
elfogadna engem. Nyitott vagyok mindenki felé. Első 
benyomásaim alapján munka lesz bőven, de mivel 
rendes emberek laknak ezen a vidéken, nincs 
félnivalóm. Már csak azért sem. mert eddig én mindig 
csak jó helyeken voltam. S a jó hagyománynak 
folytatódnia kell.

Településünk jeles személyiségei: 
KISS JÓZSEF ÉS SÜTŐ KÁROLY

Sajnos mindannyian hajlamosak vagyunk 
elfelejtkezni az élet, a természet normális 
rendjéről, és sokszor azon vesszük észre 
magunkat, hogy fordítottan éljük életünket. 
Mindezt azért írtam itt most le, mert egy 
korábbi képviselőtestületi ülésen felvetettem, 
hogy a lipárti falurészen lévő „névtelen" utcát, 
ami az itteni „miseút" nevezzük el Sütő Károly, 
egykori tanítóról, iskolaigazgatóról, valamint a 
szécsenyi falurészen a miseutat pedig Kiss 
József hajdani plébánosunkról. így lenne a két 
miseútból Sütő Károly Sétány és Kiss József 
Sétány. De hát a demokrácia épp arról szól, 
hogy ezek a folyamatok épp fordítva történnek. 
Ezért úgy gondoltam, hogy röviden 
összefoglalom a két jelentős helyi személyiség 
életútját, hiszen már talán kevesebb köztünk az, 
aki még személyes emlékeket őriz, róluk, illetve 
új és új generációk nőttek jel azóta, akik nem is 
hallottak személyükről, és sok olyan család is él 
a faluban, akik úgy költöztek be a településre, 
és nem is ismerhették őket.

Kiss József 1891. április 19-én született 
Mikosszéplakon, egyszerű földműves szülők 
gyermekeként. A szombathelyi Premontrei 
Gimnáziumban érettségizett, 1914. június 27-én, 
Mikes János püspök szentelte pappá. A

gimnáziumban kötött egy életre szóló barátságot a 
szomszédos faluból származó, nála egy évvel 
fiatalabb Pchm (később Mindszcnty) Józseffel, aki 
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többször is meglátogatta a szécsenyi plébánián.
1914- 15 között Rábakethelyen volt káplán, majd
1915- 18 között Kőszegen a Kelcz-Adélffy árvaház 
prefektusa volt. Közben 1916-tól Tömörd 
plébánosi feladatait is ellátta. 1918-tól 
Szombathelyen hitoktató és káplán. Mára már 
legendává vált, de megtörtént, 1919 május 21-én, a 
Szombathelyen tartózkodó Kun Bélát, Kiss József 
szombathelyi káplánként, a Fő téren összegyűlt 
több ezres tömeg előtt „megimátkoztatta”.
Történt ugyanis, hogy Kun Béla beszéde után, 
átadta a szót az egyház hivatalos képviselőjének, 
jelezve ezzel a gesztusával azt, hogy a kommün 
nem ellensége az egyháznak. Azonban épp ekkor 
ütött delet a székesegyház harangja, és Kiss József 
a Zöldfa Vendéglő erkélyről a következőket 
mondta.”Mi otthon ilyenkor el szoktuk mondani az 
Úrangyalát” és azonnal bele is kezdett az imába, 
Kun Béla az erkélyen állva nem tudott mást tenni, 
mint végighallgatni míg a térre 
összegyűltek elimádkozták az 
Úrangyalát. 1925. június 11-én, 
Pünkösdhétfőn, misézés közben 
Szabó Lőrinc plébános rosszul lett, 
mire Szombathelyre a kórházba 
szállították, már meghalt. Ekkor 
Mikes János püspök előbb 
adminisztrátorként, majd július 5-től, 
plébánosként Vasszécsenybe Kiss 
Józsefet. Kiss József azon nyomban 
folytatta a szécsenyi templom 
folyamatban levő felújítási 
munkálatait, augusztus 15-én 
felszentelte a Sopronból hozatott új 
harangokat. Ősszel statikai felmérést 
készítetett a lipárti templomról, ami
alapján azt az év végén, életveszélyessége miatt 
bezáratta. A következő évben elbontatta a lipárti 
templom megrepedezett barokk boltozatát, és a 
Kopfensteiner testvérekkel vasbeton boltozatot 
öntetett a templomnak. 1935-ben Stcffck Albin 
szombathelyi festőművésszel pedig kifestette azt. 
1930 őszén Pálfy Károly pecöli asztalossal új 
tölgyfapadokat készítetett a szécsenyi tcmploriinak. 
1933. május 13-án megalapította Mária 
Kongregációt, ugyanebben az évben Népházat 
építetett Szécsenyben a mai Pungor Ernő 
Művelődési Ház helyén, 1938-ban pedig elbontatta 
a régi szécsenyi iskolát, és helyére újat építetett. 
1940-től Grősz József püspök esperessé nevezte ki 
Kiss Józsefet. A II. világháború után Kiss József 
javaslatára szervezték meg Lipárton az új körzeti 

katolikus iskolát. 1951-ben Kovács Sándor püspök 
tiszteletbeli kanonokká nevezte ki Kiss Józsefet. 
Ugyanebben az évben kuláklistára került, a rá 
kiszabott pénzbüntetést hívei egy emberként 
gyűjtötték össze, és fizették ki helyette. 1961-ben 
felújítatta a szécsenyi templom külsejét. 1964 
július 5-én tartotta Aranymiséjét, 1974 június 27- 
én pedig Gyémántmiséjét. 1977. június 29-én, 
hosszabb betegeskedés után, 52 évi vasszécsenyi 
szolgálat után hunyt el. Példamutató életével több 
papot nevelt a faluban (Abai Imre, Pungor László, 
Sülé Ferenc, Sütő Máté), erkölcsi tartása, 
önzetlensége, hazaszeretete és szülőföldszeretete, 
helytállása sokaknak jelentett és jelenthet a 
jövőben is példát és mintát. Egyforma ember volt a 
szemében Ambrózy Teréz vagy Ebergényi Margit 
bárónő és az egyszerű földműves, vagy cseléd. 
Sírja a szécsenyi templom, és miseút mellett 
található.

Sütő Károly 1900. május 8-án 
született Lipárton, szintén egyszerű 
földműves szülők gyermekeként. 
1919. június 20-án kántori vizsgát tett 
Győrben, de később újra kellett 
vizsgáznia, mivel ez a Kommün alatt 
történt. December 3-án pedig 
ideiglenesen megválasztották
osztálytanítónak a lipárti iskolába, 
miután a kommíinben való részvétele 
miatt Mikes János püspök 
elbocsátotta Boda Teréz tanítónőt. Az 
új képesítést 1920. július 17-én 
szerezte meg a pápai tanítóképzőben. 
1921. október 21-én, Győrben 
katonaként fogadta IV. Károly királyt.

1922-ben rendesen is megpályázta az állását. 1923- 
tól már a Lipárti Önkéntes Tűzoltó-egyesület 
parancsnoka. 1928-ban megnősült, 1931-ben 
áthelyezték az új épülő bárdosi iskolához. Ősszel 
már a Vármegye itt is kinevezet 
tűzoltóparancsnoknak, Lipárton Bíró István tanító 
vette át a beosztásait. 1943 tavaszán megpályázta, 
majd meg is kapta a megüresedő lipárti 
kántortanítói állást, és visszaköltözött Lipártra 
családjával, átvette a leventeoktatást is 1944-ben, 
kinevezték Lipárt katonai parancsnokának.
A nyár végén Vasvárra hívták be katonai szolgálat 
teljesítésére, addig Stőger Margit tanítónő 
helyettesítette az iskolában. 1945 márciusában, élet 
kockáztatásával megtagadta a parancsot, és nem 
küldte ki Németországba, hanem szabadjára 
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engedte a hozzá beosztott leventéket. Ennek 
ellenére később az oroszok Szibériába akarták 
vinni, azonban ö két alkalommal is sikeresen 
megszökött, másodszorra a kámi gyűjtő táborból. 
1945. július 20-án, Szombathelyen megjelent az 
igazolóbizottság előtt, ősszel így megkezdhette a 
tanévet a lipárti iskolában. 1956 tavaszán 
megválasztották a sportkör elnökéül. Október 25- 
én, a forradalom alatt, fiával, ifj. Sütő Károllyal 
együtt kivitték az iskola tanulóit a lipárti trianoni 
emlékműhöz, ahol az országzászló rúdra felhúzták 
a nemzeti színű lobogót és elénekelték a himnuszt. 
Másnap a lipárti sarokiskola előtt összegyűlt 
tömeget lecsillapította, miután azok kövekkel 
dobálták Káldy Lajos iskolaigazgató szolgálati 
lakásának redőnyét, és így megmentette annak, és 
családjának életét. Két nappal később a 
Szécsenyben a tanácsházáról a tömeg leverte a 
vörös csillagot, és már máglyát épített az ottani 
iratokból. Sütő Károlyt hívták át Lipártról, aki 
kerékpárra ugrott és lecsillapította az embereket. 
1959. decemberi-én, Káldy Lajos helyére 
megválasztották Sütő Károlyt igazgatónak az 
iskolába. Káldy Lajos a Járási Tanács oktatási

osztályának a vezetője lett, Sütő Károly azért 
javasolta igazgatónak, mivel 1956-ban a védelmére 
kelt. 1960. április 16-án, nyugdíjba vonulása előtt, 
a magtáriskolából délben, hazamenetel közben 
Sütő Károly rosszul lett az utcán, és meghalt. Egy 
színdarabot próbáltak, már ez alatt is 
megtántorodott egyszer, szívkoszorú-
érelmeszesedés okozta a halálát. Április 18-án, az 
iskolaudvaron ravatalozták fel koporsóját, majd 
egy egész falu kísérte el utolsó útjára a lipárti 
temetőbe. Sütő Károly, nagycsaládos pedagógus, öt 
gyermek édesapja, élete során mindig példát 
mutatott családi és nemzeti összetartozásból, 
hazaszeretetből, erkölcsi tartásból, emberségből és 
történelmi bölcsességből. A leendő, róla elnevezett 
sétány szinte az egykori lakóházához visz, aminek 
falán talán egy emléktáblát is illene elhelyezni.
Mind Kiss József kanonok úr, mind Sütő Károly 
igazgató úr valójában poszthumusz díszpolgárságot 
érdemelne, mint ahogy ezt a címet Sárvár városa 
meg is adta Abai Imrének, a vasszécsenyi kötődésű 
hős plébánosának.

Tóth Csaba

A választásról...
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választására
2010. október 3-án kerül sor.
A szavazatok leadása a megszokott helyszíneken és módon történik.

Fontos, hogy a szavazás alkalmával minden választópolgár vigyen
magával személyi azonosságát és lakcímét igazoló -érvényes - dokumentumot, ami lehet:

• személyi igazolvány, ami a lakcímet is tartalmazza (régi típusú személyi igazolvány),
• kártya formátumú személyi igazolvány és lakcímkártya,
• érvényes útlevél és lakcímkártya,
• kártya formátumú jogosítvány és lakcímkártya.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény határozza 
meg a választható képviselők számát, ami Vasszécseny esetében hat fő.

A fenti törvény további rendelkezése szerint
• képviselőjelölt az lehet, akit a választópolgárok legalább 1 %-a jelöltnek ajánlott,
• polgármesterjelölt az lehet, akit a település választópolgárainak legalább 3 %-a jelöltnek ajánlott.

Figyelemmel Vasszécseny választói névjegyzékében szereplő polgárainak számára, a képviselő­
jelöltséghez 12 db, a polgármester-jelöltséghez 35 db ajánlószelvényt kell összegyűjteni.

Tekintettel arra, hogy valamennyi ajánlószelvény ellenőrzésre kerül, célszerű a szükségesnél néhány 
darabbal többet összegyűjteni.

Az ajánlószelvényeket legkésőbb szeptember 3-án, 16 óráig lehet leadni a polgármesteri hivatalban.

Antal körjegyző
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For­
duló

VAS MEGYE II. osztály szombathelyi csoport - 2010. ŐSZI
Eredmények

ifjúsági felnőtt

1 aug.15.
vasárnap

15 00 -17 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE
LUKÁCSHÁZA SE. 1:2 2:4

2 aug.22.
vasárnap

15 00 -17 00 JÁKI SE VASSZÉCSENY 
PETŐFI SE

3 aug.29. 
vasárnap

15 00 -17 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE FELSŐCSATÁRI KSK

4 szept. 5.
vasárnap

15 00 -17 00 SZENTPÉTERFAI SE VASSZÉCSENY 
PETŐFI SE

5
szept. 12. 
vasárnap

15 00 -17 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE
GYÖNGYÖSHERMÁN- 

SZENTKIRÁLY SE

6 szept. 19. 
vasárnap

14 00 -16 00 HONVÉD SÉ SE VASSZÉCSENY 
PETŐFI SE

7 szept. 26.
vasárnap

14 00 -16 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE
ELEKTROMOL SPARI 

FC

8 október 3. 
vasárnap

14 00 -16 00 SÖPTE SE.
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE

9
október 10.
vasárnap

14 00 -16 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE GYÖNGYÖSFALU SE

10 október 17.
vasárnap

13 00 -15 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE BALOGUNYOM SE.

11 október 24.
vasárnap

12 00 -14 00 TANAKAJDI TC.
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE

12 október 31.
vasárnap

12 00 -14 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE KÖSZEGFALVI SE

13
november 7.
vasárnap

12 00 -14 00 TÁPLÁN SE.
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE

14 november 14.
vasárnap

12 00 -14 00
VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE PÜSPÖKMOLNÁRI KSK.

15
november 21.

vasárnap
1 1 00 -13 00 PORNÓAPÁTI FC VASSZÉCSENY 

PETŐFI SE

Jegyár: 500,- Ft - Diák, nyugdíjas: 300,- Ft Bérlet: 3500,- Ft - Diák, nyugdíjas bérlet: 2000,- Ft

Anyakönyvi hírek (2010. június 5-tól augusztus 11-ig) 

halálozás: Kiss Katalin (2010.06.14.) Ady u. 13.
Barát Ferenc (2010.07.06.) Dózsa u. 39.
Nagy István (2010.07.03.) Petőfi u. 112.
Novák József Zoltánná (2010.07.18.) Arany J.u. 19.

házasság: Ven Henrietta és Pammer Balázs Zoltán (2010.06.26.) Kossuth u. 36.
Csegöldi Dóra és Kontics Péter (2010.07.31.) Szövetkezet u. 4.

Vasszécsenyi Üzenet
XVIII. évfolvam III. szám 

Nyilvántartási szám: B PHI-71198/VAI993 
Kiadó: Vasszécseny Község Önkormányzata 

Zsolnai Zoltán polgármester
elős szerkesztő: Szeder Ildikó
Készült: 500 példányban

SZERVIZ

Szemes Gábor 
Vasszécseny

Rákóczi F. u. 8. 
06-30-335 7191

SZEMÉLYAUTÓ, KISTEHER és 
MOTORKERÉKPÁR GUMI­
SZERELÉS és CENTÍROZÁS


